IIpakTuyeckas padora 8

UccaenoBanne pyHKIUM HA HEMPEPHIBHOCTh U TOYKH Pa3pbiBa

Heab: 3akpenuTh HABBIKU MCCIEIOBAHUS (PYHKIIMU HA HETIPEPHIBHOCTD U TOY-
KU pa3pbiBa

O6opynoBanue (mpuOOpBHI, MaTepuasbl, AUAAKTHYECKOE oOlOecreveHHe):
METOIMYECKHE PEKOMEHIAIMK K BBITIOJIHEHUIO pa0OThl; 3a/laHue U MHCTPYKIIMOHHAS
KapTa JJIs MPOBEACHUS MPAKTUUECKOTO 3aHATUS

KomnbrorepHble mporpaMmbl: KOMITBIOTEPHBIE TPOTrPAMMbBI HE UCTIONB3YIOTCSA

Conep:xkanue padoTbl:
OcHOBHBbIC IOHATHSA.
1 ®yskuus HempepbiBHA B TOYKe K, eciu mipenen GpyHKIMUA B JAHHOW TOYKE
paBeH 3HAYCHUIO QYHKIMK B 5TOH TOUKe: lim f(x)=f(k)
X—>
2 OrmpeneneHre BKIIOYAET YCIOBUS:

— (GYHKIIMS T0JDKHA OBITH OIpe/iesieHa B TOUKE K, TO €CTh JOJDKHO CYIIECT-
BoBaTh 3HadycHHE f(K);

- JOJDKEH CYIIECTBOBATh OOIIMM mpenen QyHKITIN Iirrk1 f(x), oT0 Moapasy-

MEBAeT CYIICCTBOBAHHUE U PABCHCTBO OJHOCTOPOHHUX Npezienos: lim f(x)= lim f(x);
x—>k—

x—>k+0

— npeaen GyHKIHUH B JaHHOM TOYKE JIOJKEH ObITh PABEH 3HAYEHHIO (DYyHK-
1 B 9T0# Touke: lim f(x)= f (k).
X—>

3 Ecau B Touke K HapyIieHO yCIIOBHE HENPEPHIBHOCTH M OJTHOCTOPOHHHUE TIpe-
JI€Ibl KOHEYHBI, HO HE PaBHbI, TO OHA HA3bIBAETCSI TOUKOU pa3phiBa MEPBOIO pojaa

4 Eciu xots Obl onuH U3 npenenos f(k—0) mmm f(k+0) He CylecTBYeT WK
paBeH OECKOHEYHOCTH, TO TOYKa K HasbIBaeTCs TOUKOI paspbiBa BTOPOTO PoJIa.

5 Ecnu cymiecTByIOT JIeBbIH U MPaBBIN Mpe/eabl GYHKIIMNA B TOUKE U OHU PaB-
HBl JIpYr OpYry, HO HE COBNAIAIOT CO 3HauenueM Qynkuuu f(x) B Touke k:
f(k)= f(k—-0)= f(k+0) mam dpynxuus f(k) He ompenenena B Touke k, To Touka K Ha-
3BIBAETCSA TOYKOM YCTPAHUMOIO pa3pbiBa

3aganue

HccnenoBaTh (yHKIMIO HA HETPEPBIBHOCTh. OINpenenuTh XapakTep pa3pbiBOB
(GyHKIIUY, €CTTU OHU CYIIECTBYIOT.

IIpumMepbl BHINOJIHEHUS:
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HcxoaHble JaHHBIE:

2

X5 x<1
3apanmue 1 f(x)=1(x-1f; 1<x<2
3-X; X>2
1
x-3
3aganue 2 1“(X)=10
X+1

2X2 +7x—4 X+4
3 3 fx)=ZX X p)= R
VIHIE ) X+4 ) 2X° +7x—4

3 4 f()=xe XAy
aganme 4 f(x)=x 1

Pemenmne:

3aganue 1

@®yukums Henpepsisaa Ha natepsamax (%D [L2L (2+)  Torna, paspeis
BO3MOKEH TOJIbKO Ha KOHIAX YKa3aHHBIX MPOMEXYTKOB, TO €CTh B TOukax X = 1 u X
= 2 . HaiiieM oJJHOCTOpOHHHE TIpE/IeIibl U 3HaYeHUE (PYHKIIUU B KKJOM U3 ITUX TO-
YeK.

lim f(x)= lim x¥*=1; lim f(x)= lim (x-1} =0
x—1-0 x—1-0 x—1+0 x—1+0

OpHocTOpOHHUE TIpeAeIibl B X = 1 CyIIecTBYIOT, HO 3HAUYEHUS UX Pa3JIMYHBI,
3HAUUT B TOUKE X = 1 pa3pbIB MEPBOTO POJIA.

lim f(x)= lim (x-1=1; lim f(x)= lim (3-x)=1; =
x—2-0 ( ) va—O( ) ! x—>2+0 ( ) x—>2+0( ) ! f(Z) 1

OaHOCTOPOHHUE TIPEICIIbI ¥ 3HaUeHUE QYHKIIMU B TOUKE X = 2 pPaBHBI, 3HAUUT

TOYKa X = 2 — TOYKa HEMPEPHIBHOCTH

3aganue 2

1

10%2
dynkus f(x)= o1 M onpenenena, ecim Xx—3=0M X+1=0, T.K. 3TU BEIpa-
X +
KEHHSI HAXOAATCS B 3HAMEHATENIe, 3HAUUT TOUKH Pa3phiBa X = 3 U X = -1
1 1
10)(—3 10x—3

lim f(x)= lim =o0; lim f(x)= lim
x—3-0 x->3-0 X +1 x—3+0 x—3+0 X +1

=0

OnHOCTOPOHHHME Mpeeibl B X = 3 paBHbI 0ECKOHEYHOCTH, 3HAYUT B TOUKE X =
3 pa3phIB BTOPOTO poJa.
1 1
lox—3 10x—3

lim f(x)= lim =o0; lim f(x)= lim
x—-1-0 x—>-1-0 X +1] x—-1+0 x>-1+0 X +1

=00

OnHocTOpOHHUE TIpeenbl B X = -1 paBHBI OECKOHEUHOCTH, 3HAYUT B TOUKE X =
-1 pa3pbIB BTOpPOTro poja.



3ananue 3

a) OyHKIUA HE ompeJiesieHa, ecid X+4=0, T.K. 3TO BbIpa)KEHUE HAXOJIUTCS B
3HaMeHaTele, 3HAUUT TOUKa pa3pbiBa X = -4

2% +7x—4
Paznoxum guciurens GyHKIwH f(x)= 4 Ha MHOXHUTCJIH, IJISI 3TOIr0
X+

HaiileM KOpHH KBaJIPATHOTO YpaBHEHUS 2X° +7Xx—4=0.

) -7+9 1
D=49+32=81=9" X,=——; X=-4 X, ==

4 2
2X° +7x—4=2(x+ 4)(x—%j =(x+4)2x-1)
£(x)= (cra)f2x-1) _, g
X+4

XLIT—O f (X) - XLIT—O(ZX _1) =9 ’ XLI—rRO f (X) - XLILHO(ZX _1) =9

Cyl11ecTBYIOT JIEBBII U MPaBbIi Npeiesbl PyHKIIMU B TOUKE X = -4 U OHU PaBHbI
IpyT Apyry, HO GyHKuus f(x) He ompejeneHa B TOYKe -4, 3HAYUT TOYKa -4 — TOUKa
YCTPAHUMOTO pa3phiBa

X+4
6) Pasnoxum 3HameHatenb (QYHKIMH f(X)= o 7 g 1A MHOKHTEIH, A
X°+TX—
ATOTO HaiiIeM KOpPHH KBaJAPaTHOTO ypaBHEHHS 2X° +7X—4=0.
X+4 X+4 1

()

T2 +7x-4  (x+4)2x-1) (2x-1)

®yuknus f(x) He ompenesneHa B Toukax -4 u 0,5

Touka -4 — TOuka CTpaHMMOIro paspbiBa, T.K. Ilim f(x)= lim =—=;
yerp pasp X>—4—0 () X—>—4—0 (2x—l) 9

lim f()= lim —+ —_*
X—>—4+0 X—>—4+0 (2x _1) 9
Jm 100= i oo i 0= lim e =B Tomke x = 0.5 paspun
BTOPOTO PoJia.
3apanue 4
|X+:q XZ—X—+1— =x>-2; x>-1
f(x)=x? . 1= X +i
X+ YA 2 x<-1
X+1
1

Haiinem omHOocTOpOHHME TIpenenbl U 3HAYeHHE (PYHKUIHUU B KaXKIOW U3 3TUX
TOYEK.
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lim

Xx—-1-0

I H 2_1q-
100= fim =1

i, 109

lim x*-2=-1

X—-1+0

OpHOCTOpOHHUE TpeAeIibl B X = -1 CyIIeCTBYIOT, HO 3HAYEHUS UX PA3JINYHBI,
3HAUUT B TOUKE X = -1 pa3pbIB MepBOro poja.

3amaHus K NpaKTUYeCKOi padore.

3ananue 1
X+2, x<-1 xX*+1 x<0 3
f(x)=4x*+1L -1<x<1 f(x)=41+2x; 0<x<?2 2, x<-1
1 —-X+3 x>1 2 X—2; X>2 f(x)=142-2x; —1<x<1
Inx; x>1
—2 X<—=2
X+2 - 0; x<0 X+l x<-1
f(Xx)=42; —-2<x<2 , f(x)=<1+2x; -1l<x<?2
4 () . . f(x)={tgx; O<x<= 6 () )
— Xx>2 —; X2
2X 1 x>Z X—2
4
1 x<-1 X*+1 x<-1 2, X<-2
. f(x)=42+3x -1<x<1 f(x)=11+2x —1l<x<2 f(x)=1x% -2<x<1
Inx; x>1 8 x-1 x>2 9 —2x+3 x>1
X+l x<-1 X+4;, x<-1 X; x<0
f(x)=4x"-1L -1<x<2 f(x)=4x*+2, -1<x<1 f(x)=4x% 0<x<1
10 3, X>2 11 2X; x=1 12 x-1 x2>1
1,5
g(ZX +3); x<1 (X—1)4; x <1 L x<-2
f(x)=16-5x; 1<x<3 |14 f(x)=47-2x; 1<x<3 15 f(x)= 1. o<xso
X
13 X—-3; x=3 3 ]
X_—3_4’ x>3 X2 —AX+—: X>2
-X; x<0 e*: x<0 cosx; X<0
f(x)=42% 0<x<2 f(x)={cosx; 0<x<2rx f(x)=1x*+L 0<x<l
16 4 x=22 17 10-Xx; x>2rx 18 X; x2>1
1 T
—;, x<0 : Z
X 0 X< (x-1; x<1
f(x)=1x% 0<x<2 T P f(x)=13-2x; 1<x<2
19 5-x; 2 20 f(X) th; ZSX<E 21 () 3 ’ -
——-1 x>2
sinx; x>= x—2




1
§(2x2+1) x<1 X+ X<-D X+L x<-1
f(x)=<6-5x; 1l<x<3 f(x)=4x"-4; -2<x<2 f(x)=1x*+L -1<x<1
22 ) C L E: 23 ) 24 3
+5 x=>3 3 2 - x>1
X>2 y X2
—X+2 1-x
2—-X;, X<-2 1, <0 .
f(x)={x*-1, —-2<x<1 X’ (x+2); x<-2
25 _ox43 x>l F(x)=4x*+L 0<x<3 27f(x)= 7-2x; —2<x<1
26 —X+3;, x>3 i_z’ Xx>1
x-1
cosx; X<0 1. «<0 X+2;, X<-2
f(x)=1sinx; 0<x<2z X2t f(x)=1x*+1L -2<x<1
2X+4; x>3
3ananue 2
f( ) 2x+1 f( ) ei f 24_lx2 f 2Xz_1x_2
X)= X)= = =
1 3-X 2 X—2 3 (X) 1-x 4 (X) 1+x
X 1 1 1
29—)(2 21—><2 f (X) _ Zm 5;
f(x)= f(x)= 7 f(x)=
5 1+Xx 6 1-2x 8 4_x
1 1 1 1
@3-x 494(2 5x2—3x+2 4_l—x2
f(x)= 10 f(x)= f(x)= f(x)=
9 (x) X—2 ) 1-x 11 ) 5+X 12 ) 4-x
1 1 1
2x*-1 5x-3 3L-x ex
= 14 f(x)= 15 = f(x)=
13 1) 1+2x (4 4-x° f) X—2 16 ) x> -1
1 1 1 1
17 1 (X): @3-x 18 f(X)= 2x2—3x+2 19 f (X)= 3 x2-9 f (X): 5x-3
x—1 1+X 20 X — X
1 1 1
21 f)=2" |22 (=t 23 1()=5" fx)=2"
9-x? " x2-16 T 6—x 24 4-x
o5 Gﬁ % f 72x2+;x—18 27 f( ) Sé f( ) 72x2—15><+3
= = X)= =
(x) 6— X (x) 1+X 1-x° 28 YT Tox
29 f(x) 5 30 f 2 31 f(x) 5 f 2o
X)= = = =
1-4%2 )= AT PV =T




3aganue 3

x* =25 x+3 X2+ X—2
= f = —
1 =" 2 )= g 3 f)="—71
COS X & 27 29
f(x)=225% ()= ()
g (== s (=3 5 0=
2x* —5x+3 x—1 W —Ex+6
_ X XS f(x)= _
, =" o X)=77 . (="
X+2 x+1 X+3
)= f)=-g £(x)=
X+1 x3_8 4
f(x)= _ _
13 () X3+1 14 f(X) X—2 15 f(X) X+ 2
X=2 3x* —11x+6 cos3x
f = - -— " f —
6 (W= o 1= g 0=
x* =9 X2 +6x—7 o x=2
19 f(X)=x2+3x 20 )= X+7 21 (X)_3x2—5x—2
4% +TX—2 X —4 X—4
=T 5 = f(X)=————
22 1) X+2 23 fx X—2 24 ) 3x* -11x -4
X% +3x X+3 X+4
25 ) x* -9 26 ) 5x* +14x -3 27 (x) X2 + 64
3x* +8x -3 X+4 X+6
28 ) X+3 29 ) x* 16 30 (x) 2x* +9x-18
3ananue 4
[x=5 [x* =X 2x+6] ,
f(x)=x— 4 _ f(x)=—1200
1 (x)=x & , f(x)= R 2 (x) e
(=2 A e o fx)=x - 28 f()=x- 2%y
4 2x+1 5 2x—8 6 3%x—9
7 3x+6 8 X—7 9 X+3
10 f(x)z%ﬂkl 11 f(x)=|x_j|+3 12 f(x)=|§x 3|+X2+1
X+ X — X —
[3x+2 ‘xg'—x2 , A4x+8
fX)=-"—F—x+1 f(x)=x*-———-5
13 ¥ w2 14 ) e 15 ) |4x+8
3x+2 1 3x—5) x—6|
Fx)=x"- P f(x)= 242 f(x)= 3_
16 () |3X+2| 9 17 (X) 3x — X+ 18 (X) X—6+ X




” f(X)Z—%+2x . f(x)=x2-%+% o f(X):E);—ij_X+%
- f(X)=x2+%—5 ’3 f(X):|§:]14+3—x o f(x):%”

L R PRLIUI e S B[O R SR
28 f(x)zxz_%% 29 f(x):tj”_xz 30 f(x)zxs_liziil_

IHopsaaoK BHINOJTHEHUA 3aJaAHUS, METOAMYECCKUE YKA3AHUA: - O3HAKOMUTHCS
C TEOPETUYECKUMHU TTOJIOKEHUSMH 110 TAHHOU TEME; - U3YUYHUTh CXEMY PEIICHUS 3a1a4;
- BBIIIOJIHUTD 33JaHUs IPAKTUYECKOI pabOThI; - CPOPMYIUPOBATH BBIBOJL

Conep:kaHue oT4YeTa: OTYET IO MPAKTUUECKOH paboTe JOIKEH COAepKaThb:
OCHOBHBIE OTPEACNCHUS, PACCYXKACHUS MO PEIICHUIO 3a7a4d, HEOOXOANMBbIE BBIYHC-
JIEHUs1, OTBET; BBIBOJI IO paboTe

KoHnTposibHbIE BONPOCHI:

1 HenpepbIBHOCTH (hYHKIIMH B TOUKE

2 YcnoBust HEMPEPHIBHOCTH (QYHKLINHU B TOUKE

3 Yro Takoe TOYKa pa3phiBa MEpBOro poaa?

4 Yro Takoe ToYKa pa3pbeiBa BTOPOTo poaa’?

5 Yro Takoe TOYKa YyCTPAHUMOIO pa3pbiBa?
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